河

南

艺

■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

王直直 校对 潘亚培

闹店镇:以诗润人 以文兴村

"爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏……"1 月20日,"'诗韵流转迎新年 梦想点亮绘华 章'——后李村柳杨河诗社新春诗会"在闹店镇后 李村文化广场举行。农民诗友、后李村的孩子们 登台朗诵诗歌、诗词接龙、飞花令,成为村内一道 亮丽的风景。

诗言志、词寓情,在观众的喝彩声和雷动掌声 中,11位参赛选手围绕新春、家乡等题材,依次登 台。一首首精彩的诗歌朗诵,是他们用声音、用深 情展示的新时代农民的生活。

"以前干完农活,就是看看电视、串串门,现在 有了诗社,有空就和大家在一起写诗、背诗,生活 变得充实了。"诗社社长马欢说,为了更好地传播 诗词文化,村里依托"梦想书屋",定期开展读书分 享会,并邀请诗词专家、学者为村民授课,诗词文 化发展为村子注入了新的活力,极大地丰富了村 民的精神文化生活,诗意生活成为了乡村最美的 底色。

柳杨河诗社现有本村成员15人,30余名诗词 创作及文学爱好者成为该社的村外成员,他们在 村里有威望、有口碑。建社以来,已推送微刊二十 期,举办了《倾听一个村庄的诗意》诗社作品分享 会、诗歌采风等活动,激发了村民对诗歌的兴趣, 诗歌也成了后李村村民生活中不可缺少的一部 分。新春来临之际,柳杨河诗社微刊又编发了以 "春节"为主题的作品专辑。

近年来,闹店镇以诗歌为媒介,营造学诗写诗 氛围,创新发展诗教文化,建成用诗说理、以诗聚 心的群众议事平台,不断探索乡村基层治理新模 式,利用朗朗上口的诗歌弘扬优秀传统文化,夯实 群众向上向善基础。

"文化振兴是乡村振兴之魂,闹店镇将继续鼓 励支持诗社建设,通过多频次、高质效的活动,让 广大群众在诗歌中陶冶情操、涵养家风、塑造乡 风,共同营造新时代乡村振兴的文明乡风。"该镇 党委书记魏前豹说。 (朱盈盈)

1月20日下午,百花迎新乐中原一 2025河南文艺界新春欢乐行暨"文联万家 艺润鹰城"宝丰县合唱音乐会在县中等专业 学校报告厅举办。县人大常委会副主任、县 文联主席阿卫国,副县长孙志刚到场观看音 乐会。省合唱协会、市音乐家协会及县委宣 传部、县委统战部、县文联、县职教中心、郏县 音乐家协会等单位有关领导参加活动。

音乐会在大合唱《没有共产党就没有新 中国》中拉开序幕。随后,县音乐舞蹈家协会 合唱团团员们用饱满的热情,合唱了一首首 经典的红歌,表达了对革命先烈的崇敬之 情。其中,大合唱《唱支山歌给党听》将整场 音乐会推向了高潮,观众沉浸在美妙的歌声 中,掌声此起彼伏。

本场合唱音乐会由市音乐家协会、县文 联、县职业教育中心、县中等专业学校主办, 是"百花迎新乐中原——2025河南文艺界新 春欢乐行"系列活动的重要组成部分,也是 "文联万家 艺润鹰城"品牌活动在我县的生 动实践。通过活动的举办,旨在丰富群众的 精神文化生活,推动我县文化事业繁荣发展, 让文艺之花在父城大地上绚丽绽放。

当天下午,直播鹰城、宝丰生活网对音乐 会盛况进行了现场直播。

(杨耀东)

县文联、科协、书法协会-笔墨凝香迎新春 科普春联过大年

春节将至,为弘扬中华传统文化, 普及科学知识,营造浓厚的节日氛围,1 月20日上午,县科协联合县文联、县书 法家协会在前营乡大连庄村开展"笔墨 凝香迎新春,科普春联过大年"活动。

一大早,大连庄村文化广场中心就 热闹了起来。村民们摆桌、展纸,书协 老师蘸墨、起笔,看着饱蘸祝福的毛笔 在喜庆的红纸上笔走龙蛇,"科技兴农 百业旺,文明致富万家欢""春风化雨润 民心,科技惠农增国力"等一副副科普 春联应运而生。这些春联将科技知识 与传统春联文化巧妙融合,表达了对新

年的美好祝愿,让村民们在欣赏书法艺术的同 时,也感受到了满满的节日氛围。

村民张秋萍开心地说:"我年年贴春联,今年 这春联太特别了,把科普和过年凑一块儿,既新



鲜又喜庆。瞧这副'科技兴农百业旺,文明致富 万家欢'对联,贴在我家大门上可有文化咯!"

与此同时,县科协的工作人员还走进帮扶户 家中,为他们送上了新春的祝福。(宋孜涵 文/图)

文广旅局-

文明实践我行动 电影文化进万家

为积极响应国家"文明实践我行动·电影文化进万家"的 号召,近日,县文广旅局精心策划并开展了一系列迎新年公益 电影放映活动,电影公司放映人员走进敬老院、社区、广场,为 全县人民献上了一场光影交织的文化盛宴。

"这样的电影放映活动,既增添了传统节日的喜庆与热 闹,也让大家对中华优秀传统文化的博大精深有了更为深入 的认识和热爱。"1月20日,在曲艺公园电影放映现场,父城街 道东街社区的杨女士感慨地说道。

连日来,县电影公司放映队先后走进县为民公园、曲艺公 园、李庄乡敬老院等,为群众们送去了红色题材故事片《毛泽 东回韶山》《一生交给党》,群众喜闻乐见的影片《新打金枝》 《唐知县放粮》《刘胡兰》《大别山的女儿》和科普影片《网络沉 迷与健康生活》等,传播了正能量,弘扬了主旋律,丰富了群众 的节日文化生活。 (赵子涵 康贝贝)

局

1月21日上午,县住建局党组书记、局长郭书东 带队开展新春走访慰问活动,看望慰问离退休干部 职工、帮扶村的脱贫户、监测户及"三委干部",向他们 致以新春祝福与亲切问候,送去党的关怀和温暖。

在观音堂示范区垛上村,该局志愿者入户走访 脱贫户、监测户,与他们亲切交谈,详细询问他们的 日常起居、健康状况和帮扶政策落实等情况,并为 他们送上了春联、食品、衣服等生活物资,叮嘱他们 要保重身体、积极乐观生活,度过一个欢乐、祥和、 温暖的新春佳节。

在离退休干部职工家中,该局班子成员与老同 志们亲切交谈,详细询问他们的身体、生活情况,感 谢他们对我县住建工作的发展作出的贡献和一直 以来的支持,希望他们能够继续发挥余热,为我县 住建工作的持续发展建言献策。

此次慰问活动,让党的关爱成为春节前最温暖 的礼物,让群众切实感受到了党和政府的关心和爱 护,进一步密切了党群干群关系,受到了大家的一 致好评。 (曾繁林 王兹元)

铁西社区:聚青春力量 迎幸福新年

新春佳节将至,为进一步营造文明祥 境,还提高了居民的环境保护意识,大学生志 和、整洁有序的社区环境,1月21日,铁路办 事处铁西社区组织大学生志愿者开展"干干

净净迎新春 健康文明过大年"志愿 服务活动。

活动中,大学生志愿者在工作人员 的带领下分组行动,大家手拿扫把、夹 钳、垃圾袋等工具捡拾烟头、纸屑等生 活垃圾,用拖布、抹布等清洁工具耐心 细致地擦拭着公共区域的健身器材、宣 传栏、楼道护栏,对楼道内的小广告、破 损的宣传画及卫生死角的杂物进行全

通过此次活动,不仅清洁了社区环

愿者更是以实际行动向居民展示了青年担当 作为、昂扬向上的精神风貌。(吕宝钰 文/图)

